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       Νίκη στον αγώνα του κόσμου της αγροτιάς! 

Ο αγώνας του αγροτικού κόσμου δεν είναι εικόνα στις ειδήσεις.  Αφορά τη διατροφική ποιοτική 
επάρκεια με χαμηλό κόστος για όλη τη εργαζόμενη πλειοψηφία αλλά και την αξιοπρεπή ζωή εκατοντάδων 
χιλιάδων , μεταξύ αυτών και μαθητών – τριών μας. Αφορά τη συνέχιση της ζωής αντί της ερήμωσης χιλιάδων 
οικισμών στην περιφέρεια και της απώλειας αμέτρητων θέσεων εργασίας.  

Είναι αγώνας πολιτικός γιατί είναι η πολιτική της ΕΕ (η 
περιβόητη ΚΑΠ) και οι διαδοχικές επιμέρους πολιτικές όλων των 
αστικών κυβερνήσεων με αποκορύφωμα τη σημερινή της ΝΔ που 
οδηγούν στην εξαφάνιση τη μικρομεσαία αγροτιά, ώστε το σύνολο 
της παραγωγής, μεταποίησης και διάθεσης να περάσει στα χέρια 
μεγάλων επιχειρηματικών συμφερόντων.  Για αυτό οι μικρομεσαίοι 
αγρότες και κτηνοτρόφοι στραγγαλίζονται από το κόστος 
παραγωγής, για αυτό οι επιδοτήσεις καθυστερούν και αφορούν ολοένα και λιγότερους. Ταυτόχρονα το ζεστό 
χρήμα των επιδοτήσεων - που προέρχεται από τη φορολογία των λαών  το λυμαίνονται  κυβερνητικά στελέχη 
και  «γκρούεζες» που σφίγγουν το λουρί της φτώχειας στον αγροτικό κόσμο και το μετατρέπουν σε εργαλείο 
εκμαυλισμού και εκλογικής συναλλαγής. 

Η κυβέρνηση υλοποιεί ένα σχέδιο αναδιάρθρωσης της αγροτικής παραγωγής με σχήματα 
πολυεθνικών πολυκλαδικών επιχειρηματικών ομίλων  ώστε φτωχοποιώντας τους αγρότες να τους 
πάρουν τη γη και είτε  να δημιουργήσουν νέα τσιφλίκια (ελέγχοντας πλήρως την ποσότητα και την 
ποιότητα της παραγωγής) είτε να φυτέψουν φωτοβολταϊκά πολλαπλασιάζοντας τα κέρδη τους. Μεγάλα 
διεθνή fund όπως το CVC κερδοσκοπούν με τις τιμές ενέργειας (έχει πακέτο 10,34% στη ΔΕΗ και η αύξηση της 
τιμής ρεύματος απογειώνει το κόστος υποδομών, φαρμάκων, λιπασμάτων, μεταφορών)  ενώ ταυτόχρονα 
αγοράζουν φτηνά την παραγωγή από τους αγρότες και κτηνοτρόφους και πουλούν ακριβά τα μεταποιημένα 
προϊόντα με εταιρείες όπως ο Μπάρμπα Στάθης, η Δέλτα, η Χρυσή Ζύμη, τα Goodies κ.α οι οποίες μάλιστα 
εμπλέκονται  στην ιδιωτικοποίηση παιδείας και υγείας αφού έχει το Υγεία, το Metropolitan, και άνοιξε ένα από 
τα ιδιωτικά πανεπιστήμια..  

Πακέτο πάνε η κερδοσκοπία, η μετατροπή  των αγροτών σε μόνιμους 
οφειλέτες των τραπεζών , η διάλυση της πρωτογενούς παραγωγής, η 
ακρίβεια, τα κρατικά εγκλήματα τύπου Τεμπών και διάλυσης τους ΕΣΥ, η 
καταβύθιση της κοινωνικής πλειοψηφίας, η ιδιωτικοποίηση των 
κοινωνικών αγαθών, η υποβάθμιση και απαξίωση του δημόσιου τομέα. 
Το κεφάλαιο βγάζει κέρδος από παντού πάνω στην εκμετάλλευση 
της ζωής μας.  

  



Αυτή τη στιγμή οι αγρότες είναι στο δρόμο μαζικά και αγωνίζονται αφού ξεχείλισε το ποτήρι της απάτης   
και της καταστροφικής  πολιτικής της κυβέρνησης με  το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ,  εξαιτίας του οποίου  οι 
ενισχύσεις καθυστερούν θέτοντας σε κίνδυνο οικονομικού 
αφανισμού τους δικαιούχους  καθώς η έρευνα της OLAF (Ευρωπαϊκή 
Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης) «πάγωσε» τις πληρωμές. Πιο 
συγκεκριμένα το έλλειμμα αυτό, που υπολογίζεται σε εκατοντάδες 
εκατομμύρια ευρώ, αφήνει πολλούς παραγωγούς εκτεθειμένους — 
με αβέβαιο μέλλον, χωρίς ρευστότητα, ενώ το κόστος παραγωγής 
(λίπασμα, ενέργεια, ζωοτροφές) έχει εκτοξευθεί. Η χώρα μας έφτασε 
για πρώτη φορά στα χρονικά να μην καταβάλει τις υποχρεωτικές ενισχύσεις το φθινόπωρο ενώ οι ημέτεροι 
πάνε βόλτες με Ferrari, πίνουν φραπέδες και χαριεντίζονται με το πολιτικό προσωπικό όλου του αστικού 
συστήματος. Η διαχείριση του προβλήματος των ζωονόσων που μαστίζουν το κτηνοτροφικό κεφάλαιο έρχεται 
να συγκαλύψει τις ποινικές  ευθύνες των μαϊμού ενισχύσεων και παράλληλα να βάλει ταφόπλακα στην 
κτηνοτροφία ενισχύοντας τις μεγάλες επιχειρήσεις που εισάγουν πρώτη ύλη από το εξωτερικό.   Οι αγρότες, 
οι κτηνοτρόφοι και  όσοι  παράγουν πραγματικά προϊόντα δεν έχουν να ζήσουν. Είναι πολιτικό έγκλημα 
εις βάρος όλης της κοινωνίας.  

Στον αγώνα των αγροτών γι’  αυτά που δικαιούνται, στον αγώνα τους μπροστά στην απόγνωση,  η 
κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας απαντά με τον μόνο τρόπο που ξέρει καλά:  με χημικά,  με καταστολή 
και αστυνομική βία.  Αντιμετωπίζει τους ανθρώπους που ταΐζουν τη χώρα ως «εχθρό» όπως ήδη έχει κάνει με 
τους γιατρούς στα νοσοκομεία, με τους εκπαιδευτικούς τους γονείς και τα παιδιά που αγωνίζονταν ενάντια στις 
συγχωνεύσεις. 

Είναι σαφές πως κάθε εργαζόμενος κλάδος πρέπει σήμερα να συμπαραταχθεί με τον κόσμο της αγροτιάς 
και με κάθε άλλο χώρο εργασίας που σηκώνει το κεφάλι και αγωνίζεται 

Οι ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΠΕ & ΟΙ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ 

ΔΕ  διεκδικούμε και απαιτούμε:  

• Άμεση, πλήρη και διαφανή καταβολή όλων των ενισχύσεων: να καταβληθούν τώρα τα ποσά που 
οφείλονται, να αποκαλυφθούν όλες οι παράνομες χρεώσεις/πληρωμές, να ελεγχθούν και να τιμωρηθούν όσοι 
έστησαν το σκάνδαλο — χωρίς εκπτώσεις και «διαδρομές» για «μεγαλοπαραγωγούς» – «κουμπάρους» ή 
«ημετέρους».  

• Να ικανοποιηθούν όλα τα δίκαια αιτήματα επιβίωσης των αγωνιζόμενων αγροτοκτηνοτρόφων 
(με έργα υποδομής, χρηματοδότηση και ρύθμιση δανείων, αλλαγή της λειτουργίας των μηχανισμών 
αποζημίωσης από καταστροφές και  ικανοποίηση των οικονομικών αιτημάτων των αγροτών για να 
στηριχθεί η παραγωγή και να μη γίνουν κολλήγοι στα χωριά τους οι αγρότες) και να παρθούν πραγματικά 
αναγκαία μέτρα για την ευλογιά των προβάτων αντί για την καταστροφή των κτηνοτρόφων 

• Να σταματήσει η αστυνομική – δικαστική καταστολή των 
αγώνων. Άμεση απελευθέρωση των συλληφθέντων και απαλλαγή τους 
από κάθε κατηγορία.  

• Να μην περάσει το «μπάζωμα» του σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ. 
Τιμωρία των ενόχων και επιστροφή των κλεμμένων 

• Άμεση αλλαγή πολιτικής στον πρωτογενή τομέα στη χώρα με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες και όχι τα κέρδη. 
Υπεράσπιση της παραγωγής σε όφελος της φτωχομεσαίας αγροτιάς και της διατροφικής επάρκειας για την κοινωνία!   


